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Milé priateľky a priatelia Červeného nosa,

ľudský úžas má v sebe obrovskú moc, ktorá dokáže aj v ťažkých chvíľach uvoľniť napätie, dodať silu i od-
hodlanie, zlepšiť náladu a zmeniť atmosféru. Práve stretnutie s našimi zdravotnými klaunmi často taký 
úžas vyvoláva. Rok 2023 bol naplnený množstvom týchto okamihov.

Na pozadí viacerých tém, ktoré rezonovali v spoločnosti, a aj nás sa hlboko dotkli, môžeme hrdo pove-
dať, že uplynulý rok bol pre nás úspešný, dokonca úspešnejší ako ten predošlý. Až 2 614 klauniád, ktoré 
sme zrealizovali, predstavuje desaťtisíce usmiatych tvárí chorých detí, ich rodičov, ale aj dospelých pa-
cientov a seniorov. A to aj vďaka Vám, našim darcom a podporovateľom.

Spoločne s Vami sme im priniesli úľavu od stresu, keď smiech a radosť zvíťazili nad smútkom a bolesťou 
a láskavý humor zmenil atmosféru na mnohých nemocničných či seniorských izbách.

Pritom všetkom sme s úctou a rešpektom vnímali namáhavú a obetavú prácu zdravotníckeho personálu. 

V apríli 2024 oslávime 20. narodeniny Červeného 
nosa, teda 20 rokov profesionálneho klaunské-
ho humoru na detských oddeleniach nemocníc. 
 Budeme radi, ak nám aj v tomto roku zachováte svo-
ju priazeň a naďalej budete spolu s nami vytvárať 
okamihy naplnené radosťou, smiechom a úžasom. 

Ďakujeme!



PREZUVKY MÁME
Neváhame obuť prezuvky, aby sme mohli pomôcť. Až 42 klaunských návštev v domácnostiach, 
kde žije vážne choré dieťa v domácej intenzívnej starostlivosti, osviežilo atmosféru a prinieslo 
uvoľnenie vďaka láskavému klaunskému humoru celej rodine.
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ZDRAVOTNÉ KLAUNIÁDY
Neuveriteľných 1980-krát navštívili zdravotní klauni choré deti na nemocničných oddeleniach 
alebo v čakárňach ambulancií odborných lekárov. Pravidelné klaunské návštevy vo vyše 50 ne-
mocniciach po celom Slovensku predstavujú pre deti veľkú úľavu od stresu z  nemocničného 
prostredia a procedúr, zaženú smútok a dokážu odpútať od bolesti.
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211SMIECH NEPOZNÁ VEK
Návštevy zdravotných klaunov sú vzpruhou a povzbudením aj pre seniorov, ktorí sa často cítia 
osamelí. Naši klauni presne vedia, ako im zlepšiť náladu, aktivovať pamäť, vyvolať príjemné spo-
mienky, posilniť v nich pocit, že sú stále užitoční a výnimoční. Seniorské zariadenia navštívili 
v minulom roku 211-krát.

N.O.S. - NA OPERAČNÚ SÁLU
Aj cesta na operáciu môže byť lemovaná smiechom. Zvlášť, ak malých pacientov sprevádza zdra-
votný klaun. Dokonca aj rodič zabudne v  jeho prítomnosti na stres z operácie svojho dieťaťa. 
Na operačnú sálu odprevádzali zdravotní klauni malých pacientov v minulom roku počas 219 
dopoludní vo všetkých troch detských nemocniciach.
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CIRKUS PACIENTO
V priebehu minulého roka sme 9-krát pripravili špeciálny program Cirkus Paciento, čo predstavu-
je 48 cirkusových dní. Zúčastnilo sa ho spolu 308 dlhodobo hospitalizovaných detí v 3 detských 
liečebniach, na 3 onkologických a 3 psychiatrických oddeleniach. Ide o týždňový program, počas 
ktorého deti trénujú spolu s našimi klaunmi nové zručnosti, aby ich predviedli na konci týždňa 
vo veľkolepom cirkusovom vystúpení, dokonca v skutočnom šapitó.
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69FIDLIKÁRA
Deti s autizmom, ťažkým a kombinovaným znevýhodnením potrebujú zmyslo-
vé podnety, aby sa aspoň na okamih dostali von zo svojho sveta. Pomáha im aj 
hudobný interaktívny program Fidlikára, ktorý im naši zdravotní klauni vozia do 
špeciálnych škôl po celom Slovensku. V minulom roku im jedno z našich dvoch 
originálnych predstavení priviezli 69-krát.

13PROGRAMY PRE DOSPELÝCH
V minulom roku sme zahájili pravidelné návštevy na Psychiatrickej klinike LF UK 
a UNB v Bratislave, aby zdravotní klauni podporili terapiu dospelých psychiatric-
kých pacientov. A už tradične koncom roka naši zdravotní klauni navštívili dos-
pelých hospitalizovaných pacientov na 6 onkologických oddeleniach a  jednom 
neurologickom oddelení a priniesli im v humore a hudbe závan dobrej nálady.
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ČERVENÝ NOS V ČÍSLACH
V minulom roku sme zrealizovali spolu 2 614 klauniád. Nie je to len číslo. Skrývajú sa v ňom desaťtisíce rozosmia-
tych detí aj dospelých. Počet klauniád, ktoré sme v jednotlivých programoch zrealizovali práve vďaka Vašej podpore, 
znázorňuje graf vľavo.

Druhý graf zobrazuje, akou formou ste podporili v roku 2023 naše aktivity, ktoré priniesli nevyčísliteľnú radosť, ná-
dej i úľavu vo chvíľach, keď boli najpotrebnejšie.
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Ďakujeme autorom fotografií: Petra Bošanská, Michal Svitok, Richard Köhler, Ján Štovka. Grafické spracovanie: Adam Bobro.

zaslaním pravidelného alebo jednorazového daru na www.cervenynos.sk 
alebo prostredníctvom 2 % z Vašich daní


